



മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭ

2022-ലെ അൽമായ ദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച്,
അൽമായർക്കുവേണ്ടിയുള്ള സുന്നഹദോസ് കമ്മീഷൻ ചെയർമാൻ
അഭിവാന്ദ്യ ഡോ. ജോഷ്യാ മാർ ഇഗ്നാത്തിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ
പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന സർക്കുലർ

അല്മായ ദിനം

അഭിവാന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേ, വന്ദ്യ കോറപ്പിസ്കോപ്പാമാരേ, വന്ദ്യ റമ്പാച്ച
ന്മാരേ, ബഹു. വൈദികരേ, ബഹു. സമർപ്പിതരേ, കർത്താവിൽ പ്രിയ
സഹോദരി സഹോദരന്മാരേ,

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭ ഈ വർഷം അല്മായ ദിനം
ആചരിക്കുന്നത് മെയ് 01-നായറാഴ്ചയാണ്. അല്മായരുടെ വിളിയും
ദൗത്യവും സവിശേഷമായി അനുസ്മരിക്കുന്ന ഈ ദിനത്തിന്റെ പ്രാർത്ഥ
നാശംസകൾ എല്ലാ അല്മായ സഹോദരങ്ങൾക്കും സമൃദ്ധമായി നേരുന്നു!

മാമ്മോദീസായിലൂടെ സഭയാകുന്ന ശരീരത്തോട് ഐക്യപ്പെട്ടവരും
ക്രിസ്തുവിന്റെ അവയവങ്ങളോടും സഭാഗാത്രത്തിന്റെ അവയവങ്ങളോടും
അഭേദ്യമായി കൂട്ടിച്ചേർക്കപ്പെട്ടതും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ പവിത്രവും സജീ
വവുമായ ആലയങ്ങളും യേശുവിന്റെ പൗരോഹിത്യ പ്രവാചക രാജകീയ
ദൗത്യങ്ങളുടെ പങ്കാളികളും വിശുദ്ധിയിലേക്ക് വിളിക്കപ്പെട്ടവരും ലോക
ത്തിൽ വിശുദ്ധിയുടെ ജീവിത മാതൃകകളുമാണ് അല്മായർ. അല്മായർ
എന്ന പദം ലോകത്തോടു ബന്ധപ്പെട്ടവൻ എന്നർത്ഥത്തിൽ ഉപയോഗിച്ചു
വരുന്നു. ഇംഗ്ലീഷിൽ നിലവിലുള്ള lay, laity എന്നീ പദങ്ങൾക്ക് പിന്നിലു
ള്ളത് laikos എന്ന ഗ്രീക്കുപദമാണ്. Laos എന്ന ഗ്രീക്കുപദത്തിന് ജന
ത്തോടു ബന്ധപ്പെട്ടത്, ജനം എന്നീ അർത്ഥങ്ങളുണ്ട്. “തെരഞ്ഞെടുക്ക
പ്പെട്ട”, “രാജകീയ”, “വിശുദ്ധ”, “ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം” എന്നീ വിശേഷ
ണങ്ങൾകൊണ്ടാണ് സഭയെ പുതിയ നിയമം വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത്.

രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിന്റെ സഭാവിജ്ഞാനീയത്തിൽ കാണുന്ന രണ്ടു പ്രധാന ആശയങ്ങളാണ് “ദൈവജനം”, “കൂട്ടായ്മ” എന്നിവ. ജനം മുഴുവനാണ് ദൈവിക പദ്ധതിയനുസരിച്ച് ദൗത്യ നിർവ്വഹണത്തിനായി വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. സഭാസമൂഹത്തിലെ എല്ലാ വേർതിരിവുകൾക്കും വ്യത്യാസങ്ങൾക്കും അപ്പുറമുള്ള കാഴ്ചപ്പാടാണ് ദൈവജനമുൾക്കൊള്ളുന്നത്. അല്മായനും വൈദികനും മെത്രാനും എന്ന വ്യത്യാസമില്ലാതെ, മാമ്മോദീസ വഴി ദൈവജനത്തിലെ അംഗമായിത്തീർന്ന ഓരോ വ്യക്തിയും ദൈവത്താൽ വിളിക്കപ്പെട്ടവനെന്ന നിലയിൽ അന്തസ്സും ദൗത്യവുമുള്ളവനാണ്. ദൈവജനത്തിന്റെ മൂന്ന് വിധത്തിലുള്ള ധർമ്മങ്ങൾ വിശദമാക്കിക്കൊണ്ടാണ് വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ അല്മായരുടെ ദൗത്യം വ്യക്തമാക്കുന്നത്. പുരോഹിതധർമ്മം, പ്രവാചകധർമ്മം, രാജകീയധർമ്മം ഇവയാണ് ഈ ധർമ്മങ്ങൾ. വൈദികരുടെ ശുശ്രൂഷാ പൗരോഹിത്യത്തിന് പിൻബലമായിട്ടുള്ളത് എല്ലാ വിശ്വാസികളുടെയും പൊതുവായ പൗരോഹിത്യമാണ്. പൊതുവായ പൗരോഹിത്യമില്ലാതെ ശുശ്രൂഷാ പൗരോഹിത്യമില്ല. ലോകത്തിന്റെ വിശാലവേദിയിൽ, അതേസമയം തന്നെ സഭയുടെ ഹൃദയത്തിൽ, ജീവിക്കാൻ വിളിക്കപ്പെട്ടവനാണ് അല്മായൻ.

രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിന്റെ പ്രമാണരേഖയായ “അല്മായ പ്രേഷിതത്വം” (Apostolicam Actuositatem) ത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിലാണ് വിശുദ്ധ ജോൺ പോൾ രണ്ടാമൻ മാർപാപ്പ, 1987 ഒക്ടോബർ 1 മുതൽ 30 വരെ റോമിൽ നടന്ന സഭയുടെ ഏഴാമത് സാധാരണ സിനഡ് “സഭയിലും ലോകത്തിലും അല്മായ വിശ്വാസികളുടെ വിളിയും ദൗത്യവും” (The Vocation and Mission of the Lay Faithful in the Church and in the World) എന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്തത്. ഒരു മാസത്തോളം നീണ്ടുനിന്ന സിനഡ് സമർപ്പിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ നിന്നാണ് അപ്പസ്തോലിക ആഹ്വാനമായ “അല്മായ വിശ്വാസികൾ” (Christifideles Laici) രൂപംകൊണ്ടത്. 1988 ഡിസംബർ 30-ന് വിശുദ്ധ ജോൺ പോൾ രണ്ടാമൻ മാർപാപ്പ “അല്മായ വിശ്വാസികൾ” പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു.

എല്ലാ സഭാംഗങ്ങളുടെയും ഭാഗഭാഗിത്വം വഴി ലോകത്തിലുള്ള സഭയുടെ സാന്നിധ്യവും പ്രവർത്തനവും കാര്യക്ഷമമാക്കുക, അതുവഴി ക്രിസ്തുവിന്റെ രാജ്യം വളർത്തുക എന്നതാണ് അല്മായരെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾവഴി സഭാമാതാവ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കൂട്ടായ്മയുടെ കാഴ്ചപ്പാടിൽ സഭയെ കാണുമ്പോഴാണ് അല്മായർക്ക് സഭയിൽ സജീവപങ്കാളിത്തം ഉണ്ടാകുന്നത്. വ്യക്തി എന്ന നിലയിൽ ഓരോ ആളിന്റെയും അന്യനതയും പ്രവർത്തനങ്ങളും മൂലം, ഓരോ

വ്യക്തിയും സഭാസമൂഹത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്കായുള്ള സേവനത്തിനു നിയുക്തനാണ്. വി. ഗ്രിഗറി ഇങ്ങനെ എഴുതുന്നു: “തിരുസഭയിൽ എല്ലാവരെയും ഓരോരുത്തരും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നു, ഓരോരുത്തരെയും എല്ലാവരും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നു”.

അല്മായർ തങ്ങളുടെ ദൗത്യം നിർവ്വഹിക്കേണ്ടത് അവരവരുടെ പ്രവർത്തന മണ്ഡലങ്ങളിൽ വ്യാപ്യതരായിക്കൊണ്ടാണ്. കുടുംബം, വിദ്യാലയം, സംഘടനകൾ, സാമൂഹികരംഗം, രാഷ്ട്രീയം എന്നിവ അല്മായരുടെ പ്രവർത്തനമേഖലകളാണ്. വ്യക്തികളെ ഒരുമിച്ചുചേർക്കുന്ന അടിസ്ഥാനഘടകം കുടുംബമാണ്. ഗാർഹിക സഭയാണ് സാർവത്രിക സഭയുടെ ശക്തിയും ചൈതന്യവും. വൈദികരും സന്യസ്തരും മെത്രാന്മാരും മാർപാപ്പാമാരും ജന്മമെടുത്തത് കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നാണ്. കുടുംബങ്ങൾ തകർന്നാൽ സഭയുടെ അടിത്തറ തകരും. കുടുംബത്തിൽ ദൈവാരൂപി നിറഞ്ഞാൽ, പ്രാർത്ഥനാചൈതന്യം പങ്കുവെച്ചാൽ സഭ വളരും.

അല്മായർക്ക് തങ്ങളുടെ ദൗത്യം തനിച്ചും സംഘാതമായും നിർവ്വഹിക്കാം. യഥാർത്ഥ ക്രൈസ്തവജീവിതത്തിൽ നിന്നു മുളയെടുക്കുന്നതും വ്യക്തിനിഷ്ഠവുമായ അല്മായ ദൗത്യത്തിനു പകരം നിലക്കാൻ മറ്റൊന്നില്ല. സഭയ്ക്കു സ്വതന്ത്രമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥലങ്ങളിലും സാഹചര്യങ്ങളിലും അല്മായ പ്രേഷിതത്വത്തിന് വലിയ പങ്കുണ്ട്. ദൈവാലയത്തിന് പുറത്ത് ക്രൈസ്തവർ വ്യാപരിക്കുന്ന എല്ലാ മേഖലകളിലും ക്രിസ്തുവിന് സാക്ഷ്യം നൽകുന്ന ക്രിസ്ത്യനിയായി ജീവിക്കാൻ അല്മായന് കഴിയണം. “ലോകത്തിന്റെയും ലൗകിക പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും മദ്ധ്യേ ജീവിക്കുകയെന്നത് അല്മായസ്ഥിതിക്കു യോജിച്ചതുതന്നെയാണ്. അതുകൊണ്ട് ക്രിസ്തുവിന്റെ ചൈതന്യത്താൽ ജ്വലിച്ച് ലോകത്തെ പുളിപ്പിക്കുന്ന മാവെന്നപോലെ സ്വന്തം ദൗത്യം നിർവ്വഹിക്കാൻ ദൈവം അല്മായരെ വിളിച്ചിരിക്കുന്നു” (AA). വിശ്വാസത്തോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത ദൈവാലയ കർമ്മങ്ങളിൽ ഒതുങ്ങുകയും സാമൂഹിക രാഷ്ട്രീയ രംഗത്തേക്ക് റങ്ങുന്വോൾ വിശ്വാസ വിരുദ്ധമായ പ്രത്യയശാസ്ത്രങ്ങളും സമീപനങ്ങളും ഉൾക്കൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് പലപ്പോഴും അല്മായർ വഴുതിവീണിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹിക രാഷ്ട്രീയ രംഗത്ത് സത്യത്തിനും നീതിയ്ക്കും വേണ്ടി നിലകൊള്ളാനും ഒരു തിരുത്തൽ ശക്തിയായി പ്രവർത്തിക്കാനും എങ്ങനെ അല്മായരെ തയ്യാറാക്കാം എന്നത് ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ സഭയുടെ മുന്തിലിലെ വലിയൊരു വെല്ലുവിളിയാണ്.

അല്പമായ സഹോദരങ്ങളുടെ ക്രിയാത്മകമായ പ്രവർത്തന മണ്ഡലം ഇടവകയാണ്. സദാ സാർവത്രികമാനമുള്ള സഭാസമൂഹത്തിന്റെ പ്രഥമവും ദൃശ്യവുമായ അനുഭവം ഏറ്റവും കൂടുതലായി പ്രകടമാകുന്നത് ഇടവകയിലാണ്. അവിടെയാണ് സഭ പ്രാദേശികമായി കാണപ്പെടുന്നത്. ഒരർത്ഥത്തിൽ തന്റെ പുത്രീപുത്രന്മാരുടെ ഭവനങ്ങളിൽ സഭ കുടികൊള്ളുന്നതാണ് ഇടവക. ഇടവകയിലാണ് സഭാരഹസ്യം സന്നിഹിതമായിരിക്കുന്നതും പ്രവർത്തിക്കുന്നതും. ഇടവക പ്രധാനമായും ഒരു സംഘടനയോ പ്രദേശമോ കെട്ടിടമോ അല്ല, പ്രത്യുത ദൈവത്തിന്റെ കുടുംബം ഐക്യപ്പെടുത്തുന്ന, ദൈവാത്മാവ് ഉജ്ജ്വലിക്കുന്ന, ഒരു കൂട്ടായ്മയാണ്. നമ്മെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്ന വീടും കുടുംബവുമാണത്. ഇടവക ദൈവശാത്രപരമായ യാഥാർത്ഥ്യത്തിൽ പടുത്തുയർത്തപ്പെട്ടതാണ്. കാരണം, അത് ഒരു ദിവ്യകാരുണ്യ സമൂഹമാണ്. ഈ സമൂഹത്തെ പടുത്തുയർത്തുന്നതിനും സഭ മുഴുവനോടുമുള്ള പൂർണ്ണമായ കൂട്ടായ്മയുമായി കൗദാശികബന്ധം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമുള്ള സജീവസോതസാണ് ദിവ്യകാരുണ്യം. ഇടവകയുടെ രൂപീകരണത്തിനും സുസ്ഥിതിയ്ക്കും അല്പമായരുടെ നിർണ്ണായകമായ ഭാഗഭാഗിത്വമുണ്ട്.

ഇടവക ഒരു വിശ്വാസസമൂഹം ഒരു ജീവസ്സുറ്റ സമൂഹമാണ് എന്ന വസ്തുതയിലാണ് മേല്പറഞ്ഞവ വേരൂന്നി നിലക്കുന്നത്. അങ്ങനെയുള്ള ഇടവക സമൂഹം പൗരോഹിത്യ ശുശ്രൂഷകരും അല്പമായ വിശ്വാസികളും ചേർന്നതാണ്. രൂപതാധ്യക്ഷനെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ഇടവകവികാരി പ്രാദേശിക സഭ മുഴുവനുമായുള്ള ഹയരർക്കിപരമായ ബന്ധം കുറിക്കുന്നു. വിശ്വാസസമൂഹത്തിന്റെ ആത്മീയകേന്ദ്രവും സംരക്ഷണകവചവും ആശ്രയവും ഇടവകയാണ്. ഇടവകസംവിധാനങ്ങൾ പരാജയപ്പെടുന്നതാണ് സഭാമക്കൾ ആത്മീയത തേടി മറ്റ് മേച്ചിൽ പുറങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നതിന്റെ പ്രധാനകാരണം. അല്പമായ സഹോദരങ്ങളുടെ ക്രിയാത്മകമായ ഒരു പൊതു പ്രവർത്തന മേഖലയാണ് ഇടവക.

ആധുനികഘട്ടത്തിൽ നീതിപൂർവ്വകമായ സമൂഹനിർമ്മിതി ഒരു സഭാശുശ്രൂഷയാണ്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തനം ഒരു ശുശ്രൂഷയായി നാം കാണേണ്ടതുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയം എന്നു പറയുന്നത് കക്ഷിരാഷ്ട്രീയമായി മാത്രം കാണരുത്. കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തനത്തെ കാണാനും പ്രശ്നാധിഷ്ഠിതവും മൂല്യാധിഷ്ഠിതവുമായ രാഷ്ട്രീയ സമവാക്യങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കാനും സഭാമക്കൾക്ക് കഴിയണം. രാഷ്ട്രീയത്തോടുള്ള നിഷേധാത്മക മനോഭാവം വെടിഞ്ഞ് കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി ചിന്തിക്കുന്ന മൂല്യബോധമുള്ള ഒരു

പുതിയ അല്മായ തലമുറയെ വാർത്തെടുക്കാൻ നമുക്കു കഴിയണം. കാലിക പ്രശ്നങ്ങളോടു പ്രതികരിക്കാനും കാലത്തിന്റെ ചുവരെഴുത്തുകൾ മനസ്സിലാക്കാനും കഴിയുന്ന ഒരു അല്മായ തലമുറയ്ക്ക് മാത്രമേ പ്രാദേശിക സഭാരൂപീകരണത്തിൽ സജീവമായി പങ്കെടുക്കാനും പ്രതിസന്ധികളിൽ സഭയുടെ ശബ്ദമാകുവാനും ശക്തിപകരാനുമാകുകയുള്ളൂ.

“കൂട്ടായ്മയാണ് സഭ” എന്ന ദൈവശാസ്ത്ര ചിന്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അല്മായ വിളിയും ദൗത്യവും ചിന്താവിഷയമാക്കുമ്പോൾ സഭാശുശ്രൂഷകളുടെ വൈവിധ്യമാർന്ന പങ്കാളിത്തമാണ് കൂട്ടായ്മയിൽ എല്ലാവരെയും ഒന്നിപ്പിക്കുന്നത് എന്നു കാണാം. പങ്കുവയ്ക്കുന്നവരും ശുശ്രൂഷകളിലൂടെ സേവനം ചെയ്യുന്നവരും “ഒരു ഹൃദയവും ഒരാത്മാവും ആയിരിക്കുന്നത്” (അപ്പ. 4:32) കൂട്ടായ്മയിലൂടെയാണ്. നമ്മുടെ കൂട്ടായ്മകളിൽ സഭാമക്കളുടെ സജീവതയെക്കുറിച്ച് നാം വിലയിരുത്തേണ്ടതും, മാറ്റങ്ങൾക്ക് വിധേയമാക്കേണ്ടതുമാണ്. സഹയാത്രികയായ സഭയെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാനും വിലയിരുത്തുവാനും പരിശുദ്ധ ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ വിളിച്ചുചേർക്കുന്ന 2023-ലെ മെത്രാന്മാരുടെ സിനഡ് നമുക്ക് പുതിയ ദിശാബോധം നല്കുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസ, ആരോഗ്യ, നിയമ മേഖലകളിൽ, കാര്യീക സാമൂഹ്യ സേവന, സാംസ്കാരിക, രാഷ്ട്രീയ തലങ്ങളിൽ, സർക്കാർ, അർദ്ധസർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ, വാണിജ്യ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളിൽ, എന്നുവേണ്ട ജീവിതത്തിന്റെ സമസ്ത മേഖലകളിലുമുള്ള സഭാമക്കളെ സഭയുടെ മുഖ്യധാരയിൽ ഉയർത്തിക്കാട്ടിയും ശക്തിപ്പെടുത്തിയും സഭയ്ക്ക് പുതിയ മുഖവും പുത്തൻ ഉണർവും സാധ്യമാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭീകരപ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്കു മുന്നിൽ വിശ്വാസികളുടെ ജീവനും സുരക്ഷിതത്വവും പോലും നമുക്ക് ഉറപ്പാക്കാനാവില്ല. ഇത് തിരിച്ചറിയണമെങ്കിൽ ഇന്ത്യയിലെ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാമൂഹ്യ രാഷ്ട്രീയ മേഖലകളെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ അറിയുകയും പഠിക്കുകയും വേണം. എതിർപ്പുകളും അവഹേളനങ്ങളും നിരന്തരം നേരിടേണ്ടിവരും. സഭയുടെ സേവന ശുശ്രൂഷാ മേഖലകളിലേയ്ക്കും ആത്മീയ തലങ്ങളിലേയ്ക്കും ഈ എതിർപ്പുകൾ ഇന്ന് വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഭരണഘടന വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്ന അവകാശങ്ങൾ നിഷേധിക്കപ്പെടുമ്പോൾ നിശബ്ദരായി നോക്കിയിരിക്കാനേ നമുക്കാകുന്നുള്ളൂ. മൗലിക അവകാശങ്ങൾ പോലും റദ്ദചെയ്യുന്നതിന് നാം സാക്ഷികളാകേണ്ടിവരും. സഭാവിരുദ്ധ ശക്തികളും പ്രത്യയശാസ്ത്രങ്ങളും വിശ്വാസിസമൂഹത്തിലേയ്ക്ക് അനുദിനം കടന്നുകൂടി കരുത്താർജ്ജിക്കുകയാണ്. ആത്മീയതയെ അട്ടിമറിച്ച്

സമ്പത്തും സ്ഥാപനങ്ങളും സഭയിൽ ഇടംതേടുന്നതിന്റെ ഭവിഷ്യത്തുകൾ ഭിന്നതകളുടെയും പരസ്പര പോരാട്ടങ്ങളുടെയും രൂപത്തിൽ സഭയെയും സഭാമക്കളെയും പൊതുസമൂഹത്തിൽ അപഹാസ്യരാക്കുന്നു.

രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ സുന്നഹദോസിന്റെ ചൈതന്യമുൾക്കൊണ്ട് ക്രിസ്തുവിന്റെ രാജകീയ-പൗരോഹിത്യ-പ്രവാചക ധർമ്മങ്ങളിൽ പൂർണ്ണ മനസ്സോടെയും ബോധ്യത്തോടെയും പങ്കാളികളാകുന്ന നിരവധി അത്മായരുണ്ട്. ഒരർത്ഥത്തിൽ ഇടവകകളുടെ ജീവനും നട്ടെല്ലും അവരാണ്. മതാധ്യാപകർ, സംഘടനാപ്രവർത്തകർ, യുവജനങ്ങൾ, അല്മായ പ്രേഷിതർ, സാമൂഹ്യപ്രവർത്തകർ എന്നിങ്ങനെ പല റോളുകളിൽ നമ്മളവരെ കണ്ടെത്തുന്നുണ്ട്. സത്യസഭയുടെ ദർശനത്തിനനുസൃതം കർമ്മ നിരതരാകുകയും പ്രതിബദ്ധതയോടെ സഭാ ജീവിതം നയിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന എല്ലാ അല്മായ സഹോദരങ്ങളെയും അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അല്മായ പങ്കാളിത്തവും കൂട്ടുത്തരവാദിത്വവും സവിശേഷതയായുള്ള മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയ്ക്ക് ഇനിയും വളരെ ദൂരം മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതുണ്ട്. അല്മായ സഹോദരങ്ങൾ സഭയോടൊത്ത്, പ്രതിബദ്ധതയോടെ മുന്നോട്ടുയാത്രചെയ്യുവാനുള്ള ഓർമ്മപ്പെടുത്തലും പ്രചോദനവുമാകട്ടെ അല്മായദിനം.

അല്മായദിനം മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയിലെ അല്മായരുടെ പൊതു ആഘോഷമാണ്. എം.സി.എ, മാതൃസംഘം, പിതൃസംഘം, വിൻസെന്റ് ഡി. പോൾ സൊസൈറ്റി, ലീജിയൻ ഓഫ് മേരി തുടങ്ങിയ എല്ലാ അല്മായ സംഘടനകളും ഒരുമിച്ച് ഈ ദിനം സമുചിതമായി ആഘോഷിക്കുമല്ലോ. സഭയുടെ വളർച്ചയ്ക്കും സമൂഹത്തിന്റെ വികസനത്തിനും കെട്ടുറപ്പിനും അല്മായ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ നൽകുന്ന നേതൃത്വവും സഹകരണവും ഞാൻ നന്ദിയോടെ ഇത്തരുന്നത്തിൽ സ്മരിക്കുകയും വിലമതിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സുവിശേഷസംഘത്തിലൂടെ അല്മായ സഹോദരീ സഹോദരന്മാർ നൽകുന്ന സാക്ഷ്യജീവിതവും ആത്മസമർപ്പണവും ഞാൻ നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു. ബാഹ്യകേരള പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഭവനങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള മിഷൻ പ്രവർത്തനശുശ്രൂഷയിൽ അല്മായ സഹോദരങ്ങൾ കാണിക്കുന്ന പ്രതിബദ്ധത നിസ്തൂലമാണ്. പ്രവാസജീവിതത്തിന്റെ പരിമിതിയും ബുദ്ധിമുട്ടുകളും വകവയ്ക്കാതെ പ്രേഷിത തീർപ്പണതയാൽ നിറയുന്ന അല്മായ സഹോദരങ്ങൾ തിരുസഭയുടെ ശോഭയേറിയ സാക്ഷ്യമുഖമാണ്. ക്ലേശമേറിയ പ്രവാസ ജീവിതത്തിലും അധ്വാനത്തിന്റെ വലിയ ഒരു ഓഹരി തിരുസഭയുടെ കാര്യപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി നീക്കിവെയ്ക്കുന്ന സഹോദരങ്ങളെ ഞാൻ

കടപ്പാടോടെ ഓർക്കുന്നു. ക്ലേശമേറിയ കോവിഡനന്തരകാലത്ത് ആത്മീയ ജീവിതത്തിൽ തീഷ്ണതയോടെ ജീവിക്കാനുള്ള ഉൾക്കരുത്ത് അല്പമായ സഹോദരങ്ങൾക്ക് ദൈവാത്മാവ് പകരട്ടെ.

അല്പമായദിനത്തിലെ വിശുദ്ധ കുർബാനയുടെ സ്തോത്രകാഴ്ച നമ്മുടെ സഭയിലെ അല്പമായ ശുശ്രൂഷയ്ക്കുവേണ്ടിയാണല്ലോ നാം വിനിയോഗിക്കുന്നത്. അന്നേ ദിവസം ഉദാരമായി സ്തോത്രകാഴ്ച നൽകി അനുഗ്രഹീതരാകുവാൻ ഏവരെയും ഞാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. നമ്മുടെ സഭയുടെ പ്രത്യേക കാനോന 601 പ്രകാരം പ്രസ്തുത സ്തോത്രകാഴ്ച സമാഹരിച്ച് ബഹു. വികാരിയച്ചന്മാർ അതത് അതിഭദ്രാസന/ഭദ്രാസന പ്രൊക്കുറേറ്റർമാരുടെ പേർക്ക് അയച്ചുകൊടുക്കേണ്ടതും പ്രൊക്കുറേറ്റർമാർ പ്രസ്തുത തുകയുടെ പകുതി ഭദ്രാസനതല അൽമായ ശുശ്രൂഷകൾക്ക് വിനിയോഗിക്കേണ്ടതും, മറ്റേ പകുതി കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്ററിൽ സഭയുടെ ഫിനാൻസ് ഓഫീസിൽ എത്തിക്കേണ്ടതുമാണ്. അല്പമായ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ സ്വർഗ്ഗീയ മദ്ധ്യസ്ഥനായ വി. യൗസേഫ് പിതാവ് നമുക്ക് തുണയും മദ്ധ്യസ്ഥനുമായിരിക്കട്ടെ. കുടുംബ വർഷാചരണം അർത്ഥവത്തായും, ഫലപ്രദമായും നമുക്ക് ആചരിക്കാം. കുടുംബങ്ങളുടെ നവീകരണവും വിശുദ്ധിയും നമുക്ക് നേടിയെടുക്കാം.

ഉത്ഥിതനായ കർത്താവ് എല്ലാ അല്പമായ ശുശ്രൂഷകളെയും വാഴ്ത്തി അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

എന്ന്



✱ ഡോ. ജോഷ്യാ മാർ ഇഗ്നാത്തിയോസ്
അൽമായർക്കുവേണ്ടിയുള്ള
സുന്നഹദോസ് കമ്മീഷൻ ചെയർമാൻ &
മാവേലിക്കര ഭദ്രാസനാദ്ധ്യക്ഷൻ

കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്റർ
പട്ടം, തിരുവനന്തപുരം
അല്പമായദിനം 2022

N.B. ഈ സർക്കുലർ അല്പമായ ദിനമായ മെയ് 1-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച വി. കുർബാന മദ്ധ്യേ നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വായിക്കേതാണ്.
